

安徽军团终于又迎来了一枚全运会金牌。昨晚，第十三届全运会田径比赛在天津奥体中心体育场继续进行，在女子800米决赛中，王春雨以2分03秒49的成绩夺得冠军，这也是这位被誉为“王军霞接班人”的22岁安徽小将收获的首枚全运会金牌。在省体育局局长高维岭看来，这是“安徽田径历史性的突破”。

■ 星报天津专电 特派记者 江锐/文 黄洋洋/图

# “春雨”来得真及时

## 安徽小将王春雨全运会女子800米摘金

### 超强实力，全运夺冠

在2011年的南昌城运会上，当时16岁的王春雨以2分01秒34的成绩获得女子800米冠军，逼近2分01秒30的奥运B标，接近亚洲顶尖水平。当时的国家田径运动管理中心主任杜兆才就直言，七城会田径赛场最大的亮点就是王春雨。不仅如此，国际田联官网也用很长的篇幅对王春雨进行了报道，并配上了小春雨的资料图片，更被誉为“王军霞的接班人”。

“非常激动，这块金牌多等了四年，上一届全运会把金牌丢了，所以这届压力很大，特别想要这个冠军。”赛后，王春雨接受采访时表示。2013年沈阳全运会，经验不足的王春雨功亏一篑，仅仅获得银牌，最终夺冠的是上海老将赵靖，赵靖在那届全运会上还夺得了女子1500米金牌。在前一天的预赛中，王春雨以2分05秒98排名第一，赵靖名列第三。昨晚的决赛，王春雨始终压制住了赵靖，并以绝对的优势夺冠。

“对于自己今天的表现很满意，无论结果如何，反正尽自己最大的努力去跑，不让自己留遗憾。”王春雨表示，“对手很强劲，我觉得我的压力不是别人而是我自己，自己从训练到比赛都是很自信，上届没拿到冠军，是我自己的问题，并不是自己没有那个实力。”

### 安徽小丫，屡取佳绩

2007年，正在上小学五年级的王春雨参加了宿州市埇桥区运动会。也就是在这次比赛中，她的出色表现引起了现在的教练郑晓峰的注意。王春雨告诉记者，那一年，她被选拔参加埇桥区运动会，当时想着就当锻炼身体了，完全没有想到多年后她会站在冠军的领奖台上。经过郑晓峰长期



的培养和训练，王春雨慢慢开始参加各项比赛，成绩也一次比一次优异。

2010年淮南省市运会，15岁的王春雨以2分07秒25的好成绩，打破了保持长达18年之久的省运会女子800米纪录，并夺得5枚金牌。一举成名之后，这个好苗子也招来了前所未有的关注。

2013年，国际田联钻石联赛上海站，王春雨以2分02秒81的成绩，排名第六；2013年，亚洲田径锦标赛，她以2分02秒46夺得冠军，成为本届亚锦赛唯一战胜西亚运动员的中长跑运动员；当年沈阳全运会与金牌失之交臂后，王春雨陷入短暂的低谷。2015年全国田径冠军赛，她又一次获得女子800米冠军。自那时至今，王春雨几乎包揽了国内比赛的冠军。

2016年里约奥运会，作为女子800米中国的唯一参赛选手，王春雨在预赛中跑出了1分59秒93的个人最好成绩，顺利晋级半决赛。应了省田径游泳运动管理中心主任强武赛前“以她现在的水平，应该能进入第二枪(轮)”的预测。



# 划出这一桨，就算是成功

## 32岁的“农家姑娘”吴亚男再战全运

“虽然没获得奖牌有点遗憾，但能够站在全运会的赛场上我觉得就是成功了。”昨日，第十三届全运会皮划艇决赛在天津海河吉兆桥段展开争夺，在女子单人皮艇500米决赛中，32岁的安徽老将吴亚男以1分55秒774的成绩获得第7名。今日，她还将在主项女子单人皮艇200米决赛中出战，力争奖牌。

### 再战全运，名列第七

广州亚运会冠军、伦敦奥运会第四名，吴亚男曾经是安徽皮划艇项目的一面旗帜。上届沈阳全运会，大家都对处于巅峰时期的她寄予了厚望。然而，也许是压力过大，也许是由双人项目改为单人尚不适应，吴亚男仅交出了一个第三名、一个第四名的成绩。此后，她一度沉寂，也有传言她选择了退役。然而，本届全运会

她依然征战在赛场。

昨日的天津气温30多摄氏度，为了给吴亚男助威，合肥市体育部门的十多人的助威团专程赶到海河吉兆桥段。与记者交谈中，大家说得最多的就是吴亚男这些年来多么不容易、训练多么吃苦耐劳之类的话。

“作为一名运动员，谁不想拿冠军，尤其是像全运会这样关注度比较高的比赛。但目标是冠军，能不能拿到就是另外一回事。”与几年前相比，现在已经成熟的吴亚男显得很坦然。

### 农家姑娘，屡取佳绩

脸庞黝黑，笑容腼腆，来自长丰县的“农家姑娘”吴亚男，父母都是老实巴交的农民。17岁那年，吴亚男被当地体校挑中，走上了皮划艇之路。吴亚男训练刻

苦在队里是出了名的，据父亲回忆，有一次父母去看吴亚男，她浑身湿淋淋的就过来了，“当时我想我们难得来一次，你也换身干净衣服再来见我们啊，后来才知道是因为训练的时间太紧了。”

2010年的广州亚运会，由吴亚男、王凤、于腊梅和任文君组成的中国队以1分34秒440的成绩夺得女子500米四人皮艇金牌，中国女子皮艇队执行教练高蓓蓓也对吴亚男不吝赞美之词：这孩子训练十分刻苦，速度、爆发力都不错。

省水上运动管理中心主任沈洪认为，虽然身体力量不具有绝对优势，但吴亚男与生俱来的一股狠劲会让她走得很远。皮划艇项目与其它项目不一样，运动员在30多岁以后更容易达到巅峰状态，而优秀选手的运动寿命甚至能保持到40多岁。



## 凤凰网安徽《大国皖企》栏目精彩呈现 寻找影响安徽的皖企人物

### 图文纪实形式，展现企业独特魅力

《大国皖匠》作为一档图片纪实专题栏目，主要在省内各大企业挖掘不被人所熟知的匠心工作者，真实记录不同行业工作者的一天，对他们的工作细节、工作态度、专业背景进行纪实刻画；用富有张力的摄影，掷地有声的文字，为读者还原出不同企业不同的工作场景，切身感受“小个人”在大企业中的工作氛围。

栏目首期走进了中国当下最有发展前景的科技公司——科大讯飞，用镜头追踪科大讯飞一位普通软件开发工程师张金峰的一天。从他的一天中，我们看到科大讯飞井然有序排队上班的场景，身处于部门晨会各抒己见讨论热烈的氛围中，充分感受到了讯飞追随梦想、永葆初心的企业情怀。

在最新一期中，栏目来到了江淮汽车，探寻江淮新能源汽车的发展。新能源电池设计师张宝鑫是本期的主人公，他对新能源电池研究和试验有近10年的时间，为江淮

乃至中国新能源汽车的发展贡献了自己的一份力量，也让我们看到了江淮汽车高举自主品牌的大旗，肩负振兴民族汽车工业的使命。

### 《大国皖匠》关注安徽企业发展

聚焦安徽各行各业，关注大企业中的“小个人”。这个“小个人”可能是一名生产流水线上的工人，也可能是一名掌握全局的企业管理者。凤凰网安徽开辟一方天地——《大国皖匠》，展示每个皖企中的“小个人”对安徽经济的贡献与见解，让外界对皖企的发展有更加直观了解！之后，《大国皖匠》还将邀请各行业的专家组成行业智库平台，为安徽企业和经济发展纳言献策，敬请关注我们将带来的精彩内容！

目前《大国皖匠》栏目已上线两期，各位网友可以下载“凤凰新闻”APP、或登录凤凰网安徽、手机凤凰网点击阅读。



凤凰网安徽图片纪实专题栏目《大国皖匠》于八月初隆重上线，现已更新两期。《大国皖匠》栏目旨在记录安徽大企业中的“小个人”在行业工作的心路历程和背后的点滴故事，彰显安徽企业发展的蓬勃生机。